证券代码: 001872/201872 证券简称: 招商港口/招港B

# 招商局港口集团股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号: 2022-01

-		- 編号 · 2022-01
投资者关系活动	□特定对象调研	☑ 分析师会议
类别	□媒体采访	□业绩说明会
	□新闻发布会	□路演活动
	□现场参观	
	□其他 (请文字说明其	他活动内容)_
参与单位名称及	天风证券、兴业证券、市	首创证券、安信证券、国海证券、中金
人员姓名	公司、银河证券、中信证券、海通证券、华泰证券、方正证券、	
	   申万宏源、国泰君安、氵	粒场研究中心、景林资产、金鹰基金、
	长江证券、中信建投、流	折商证券、太平洋证券、安信证券、汇
	丰前海证券等机构代表	
时间	2022年4月1日	
地点	深圳市南山区招商街道。	工业三路一号招商局港口大厦25楼
上市公司接待人	副董事长、首席执行官	王秀峰; 财务总监涂晓平; 副总经理陆
员姓名	永新; 副总经理、董事。	会秘书李玉彬; 副总经理徐颂等
	第一部分: 公司 20 介绍。	21 年报的业绩解读、业务发展情况的
投资者关系活动	7, 7, 7, 2	
	, ,	公司完成集装箱吞吐量13639万标箱,
主要内容介绍		丙位数增长。其中中国内地港口项目完 1000年11月11日   1000年11日   1000年11日
		比增长10.9%,高于国内整体增速(交
	, , ,	答口 2021 年集装箱吞吐量同比增长 省量 3357 万标箱,同比增长 16.3%。公
	1 / · / · / · / · / · / · / · / · / ·	4 /4 14 /H , 14 /G- H /C 1010 /00 -A

司完成散杂货吞吐量 6.13 亿吨,同比增长 35.0%,主要受益于参股公司大连港吸并营口港,整体变更为辽港股份,自 2021年 2 月起,公司将营口港业务量纳入统计。综合开发、智慧信息和辅助产业,也都基本达到预期指标,虽然占比还较小,但增长空间很大。

财务情况: 2021 年,招商港口实现营业收入152.84 亿元,同比增长 19.8%。完成扣非归母净利润 23.56 亿元,同比增长 85.3%。双双创出历史新高。主要得益于业务快速增长,主控和参股项目经营效益双双提升,反映港口核心业务表现良好。完成归母净利润 26.86 亿元,同比增长 29.5%,ROE 达到 6.99%,同比提高 1.32 个百分点,实现较大提升。

2022年,公司将重点做好母港建设、海外拓展、综合开发、创新发展、市场商务、运营管理和资本运作七大方面工作,扎实推动世界一流港口综合服务商建设,不断增强企业的核心竞争力,提升盈利能力,努力为股东创造更好回报。

### 第二部分: 互动交流。

### 1、请问公司未来国内港口布局的主要方向是什么?

答:国内港口布局方面,公司将紧抓供给侧改革机遇,立足于"区域整合、提升协同"的目标,从沿海五大港口群中持续寻找整合合作机会,进一步扩大和完善国内港口网络布局,突出重点,全力推进,引领区域港口整合的新方向,不断提升港口发展质量,实现港口资产效率最大化,立足珠三角做强母港,发展长三角提升资产质量,辐射其他地区港口扩大公司影响力。

未来,公司将立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,融入和服务新发展格局,以高质量发展为目标,致力于成为世界一流港口综合服务商。始终坚持「内生增长+创新转型」两大发展路径,不断提升客户服务质量,持续提升全球市场竞争力,为股东谋取更多回报,为支持当地经济产业发展,推动港口行业的良好发展作贡献。

## 2、公司对港航市场运价持续高位运行的看法是什么?是 否有计划提高装卸费率?

答:公司认为航运市场繁荣的环境为港口装卸费用提升提

供了有力空间,同时,国内装卸费用水平距离国际水平仍有很大空间。公司 2022 年各港口的费率谈判已到尾声,在运价高企和部分港口已经发布的费率提升的有利环境下,今年国内港口费率都有不同百分比的增长,而海外项目的费率预计会接各地通胀率增长。

#### 3、请介绍下公司粤港澳大湾区组合港项目的推进进展?

答:粤港澳大湾区组合港项目是与平安集团合作打造的贸易便利化平台,截至 2021 年底,组合港模式已推广至顺德、北滘等 10 家大湾区支线码头,累计完成 14 个组合港码头的数据上联和联调测试,服务大湾区进出口企业超 1300 家,助力大湾区贸易便利化持续提升。今年,组合港模式预计将继续推广 10 个码头,为大湾区内进出口企业提供低成本、高效、便捷的物流服务,助推大湾区高质量发展。

# 4、俄乌冲突对公司业务是否有影响?公司如何研判后续对行业的影响?

答: 从对招商港口影响来看,公司旗下深赤湾散杂货码头及吉布提码头的散杂货业务进货量可能会受到一定影响,但由于业务规模占比较小,总体影响有限。

短期来看,俄乌冲突造成欧洲部分港口集装箱的出口和转运受到不确定性影响,部分欧洲港口出现拥堵,需积极关注其对供应链运行的影响。

长期来看,俄乌冲突会影响黑海区域的干散货运输,世界港口业将面临主要贸易航线的结构性调整。该地区的贸易限制将导致进出口贸易转向其他国家,类似中国、中亚、阿拉伯与北非等谷物需要转从美国、南美进口,航线距离拉长。

# 5、新冠疫情防控对公司有哪些影响?下一步公司对疫情防控有哪些部署?

答:目前公司国内外主要港口运行情况基本平稳,但因国内外新冠疫情的反复也给码头生产带来了一定挑战。2021年,国内各地区疫情零星反复,部分港口相应提升疫情防控等级,导致在港船舶的等泊时间延长,影响了码头处理能力,造成集装箱装卸往返周期拉长。船公司为避免船期延误也会调整航线、采取跳港等方式应对,因此各港区均有不同程度重箱滞港。

	同时,疫情导致的船舶延误,也使得空班船、加班船多于往年。
	面对近期疫情形势复杂严峻的态势,招商港口通过多种手
	段,力保供应链体系畅通、稳定。招商港口旗下各码头积极优
	化操作流程, 尽可能压缩船舶在港时间, 并积极与船公司及货
	主沟通推行重箱预约制,减少重箱在堆场的滞留时间,在保证
	疫情防控的前提下,加强生产经营统筹协调。另一方面,持续
	完善防控机制,积极推进港区服务驿站建设,并对一线重点人
	员实施闭环管理,有效的化解了疫情的相关风险。
	总之,招商港口既高度重视疫情防控工作,也坚持安全生
	产经营。在疫情严峻复杂的情况下,把国门、守底线,高标准
	常态化的推进疫情防控,保证了中国国内员工无感染,海外能
	控制的稳定安全局面;同时落实联防联控机制,有效协调各相
	关方,保障港口安全生产运营,维护产业链和供应链的「双链」
	稳定。
附件清单(如有)	无
日期	2022 年 4 月 1 日